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令和 5（2023）年 4月 

松本市教育委員会 

「やってみたい！」 プロジェクト 

子どもの を応援する ガクトまつもと 

別冊１ 



1 調査目的 

本調査は、部活動の地域クラブ活動への移行を受けて、スポーツや文化の活動を「やってみたい」と考えている

子どもを応援するための制度を整えるためにニーズを把握することを目的とする。 

 

２ 調査時期 

令和 4（2022）年 12 月 

 

３ 調査対象者・分析対象者 

所属 調査対象者（人） 分析対象者（人） 有効回答率（％） 

小学 5・6 年生 3,746 3,031 80.9 

中学 1・2 年生 3,894 2,922 75.0 

中学 3 年生 2,003 1,361 67.9 

小学 5・6 年生保護者 3,746 1,274 34.0 

中学生保護者 5,897 1,518 25.7 

中学校教員 545 204 37.4 

 

４ 調査方法 

QR コード又は URL からリンクされた調査に、インターネット上で回答を求めた。 

 

５ 留意点 

（１）調査結果は小数点第 1 位までの表記となり、この合計は必ずしも 100％ではない。 

（２）調査項目は、見やすさの観点から簡略化して表記している箇所がある。 

（３）項目の上位を表示する場合、4 件法の場合は、項目文を肯定する回答の割合の和の上位を記している。 

 たとえば、「あてはまる」「どちらかといえばあてはまる」と回答した割合の和を上位としている。 
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小学５・６年生 
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 小学５・６年生 

中学校の部活動が地域クラブ活動に移行した後の 

「平日」のスポーツや文化活動の実施希望 

 

 

中学校の部活動が地域クラブ活動に移行した後の 

「休日」のスポーツや文化活動の実施希望 

 

 

81.2% 18.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

やりたい やりたくない

55.6% 44.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

やりたい やりたくない
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 小学５・６年生 

「平日」にやってみたいスポーツや文化活動 トップ１０ 

 

 

「休日」にやってみたいスポーツや文化活動 トップ１０ 

 

 

5.7%

4.8%

4.7%

4.4%

4.4%

4.2%

4.1%

4.0%

3.3%

3.2%

0% 2% 4% 6%

バドミントン

バスケットボール

サッカー

美術

卓球

バレーボール

キャンプ

家庭科（調理・手芸）

ダンス

吹奏楽

5.4%

5.4%

5.4%

4.4%

4.1%

4.0%

3.8%

3.7%

3.6%

3.6%

0% 2% 4% 6%

バドミントン

バスケットボール

サッカー

キャンプ

バレーボール

卓球

吹奏楽

美術

家庭科（調理・手芸）

ダンス
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 小学５・６年生 

地域クラブ活動に望むこと トップ３ 

 

 

休日の地域クラブ活動の希望実施頻度 

 

 

72.0%

76.1%

61.3%

21.8%

16.1%

26.2%

3.7%

3.6%

8.8%

2.4%

4.1%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

楽しむことを大切にしてほしい

いじめなどがないようなサポート

をしてほしい

自分のレベルに合った指導が受け

られるようにしてほしい

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

39.5%

7.0%

23.2%

19.8%

9.1%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40%

毎週土曜日

毎週日曜日

1週間のうち、土と日のどちらか1日のみ

1週間のうち、土曜日と日曜日の両日

2週間に1度くらい

1ヶ月に1度くらい

楽しむことを大切にしてほしい 

いじめなどがないようなサポートを

してほしい 

自分のレベルに合った指導が受けら

れるようにしてほしい 

毎週土曜日 

毎週日曜日 

1 週間のうち、土と日の両日 

2 週間に 1 度くらい 

1 か月に 1 度くらい 
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中学１・２年生 
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 中学 1・2 年生 

中学でやってみたい部活動はあった？ 

 

 

所属部活動 

運動部 文化部 

 

 

78.3% 21.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ

18.7%

15.6%

15.1%

14.5%

13.5%

8.9%

7.0%

3.3%

2.1%

0.2%

0.1%

0.9%

0% 10% 20%

バスケットボール

ソフトテニス

卓球

バレーボール

陸上競技

サッカー

軟式野球

剣道

バドミントン

水泳

柔道

その他

43.5%

36.2%

6.4%

4.6%

4.4%

1.6%

1.1%

0.7%

0.8%

0.8%

0% 20% 40%

吹奏楽

美術

合唱

理科・科学

演劇

技術・ロボット製作

家庭科（調理・手芸）

コンピュータ・情報

その他音楽

その他
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 中学 1・2 年生 

部活動に取り組んで「良かった」こと トップ３ 

 

 

部活動で改善が必要と感じること トップ３ 

 

 

67.2%

72.4%

54.8%

26.5%

19.5%

32.2%

4.0%

4.8%

9.2%

2.3%

3.3%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2 自分の技能を高めることができ

たこと

4 友人関係が広がったこと

5 努力した経験を生かすことがで

きたこと

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

16.5%

12.3%

12.7%

23.3%

14.9%

14.4%

25.1%

17.2%

21.6%

35.1%

55.6%

51.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10 顧問が忙しそうで、大変そう

に思えること

6 休日の部活動の活動時間が長い

こと

5 平日の部活動の活動時間が短い

こと

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

自分の技能を高めることができた 

友人関係が広がった 

努力した経験を生かすことができた 

顧問が忙しそうで、大変そうに思える 

休日の部活動の活動時間が長いこと 

平日の部活動の活動時間が短いこと 
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 中学 1・2 年生 

部活動への加入率 

 

 注）地域スポーツクラブ又は地域の文化クラブのみに所属している者及びどこにも所属していない者を含めた割

合を 100%としている。 

 

中学校の部活動が地域クラブ活動に移行した後の 

「休日」のスポーツや文化活動の実施希望 

 

 

42.8%

18.8%

0.3%

13.3%

1.9%

1.7%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

「運動部」のみに所属している

「文化部」のみに所属している

「運動部」と「文化部」の両方に所属して…

「運動部」と「地域のスポーツクラブ」に…

「運動部」と「地域の文化クラブ」に所属…

「文化部」と「地域のスポーツクラブ」に…

「文化部」と「地域の文化クラブ」に所属…

29.4% 26.8% 23.5% 20.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したい どちらかといえば参加したい

どちらかといえば参加したくない 参加したくない

「運動部」と「文化部」の両方に所属 

「運動部」のみに所属 

「文化部」のみに所属 

「運動部」と「地域スポーツクラブ」に
所属 

「運動部」と「地域の文化クラブ」に所
属 

「文化部」と「地域のスポーツクラブ」
に所属 

「文化部」と「地域の文化クラブ」に所
属 
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 中学 1・2 年生 

「休日」にやってみたいスポーツや文化活動 トップ２０ 

 

 

6.0%

6.0%

5.9%

5.7%

5.0%

4.9%

4.4%

4.3%

3.8%

3.8%

3.0%

2.8%

2.7%

2.7%

2.5%

2.5%

2.5%

2.4%

2.3%

1.8%

0% 2% 4% 6% 8%

バドミントン

卓球

バスケットボール

バレーボール

ソフトテニス（軟式テニス）

サッカー

陸上競技

吹奏楽

美術

ダンス

茶道

スキー

水泳

家庭科（調理・手芸）

技術・ロボット製作

弓道

コンピュータ・情報

その他音楽

軟式野球

剣道
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 中学 1・2 年生 

地域クラブ活動への加入に伴う心配 トップ３ 

 

 

こんな地域クラブ活動であれば参加したい トップ３ 

 

注）「休日」のスポーツや文化活動の実施希望において「参加したくない」「どちらかといえば参加したくない」と回答し

た者への質問 

40.0%

33.1%

31.2%

23.0%

25.8%

23.0%

13.1%

16.8%

15.4%

23.9%

24.4%

30.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

指導者の指導方法が、厳しすぎたり、高圧

的・威圧的など、適切なものでない可能性…

どのくらいの費用（月謝）が掛かるか

「平日」と「休日」で指導者が変わること

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

71.3%

61.4%

59.6%

15.6%

23.5%

23.4%

5.1%

6.5%

8.7%

7.9%

8.6%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 参加するかどうかを自分で決められること

4 自分なりのペースで進めていくことができ

ること

5 丁寧に教えてもらえること

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

どのくらいの費用（月謝）が掛かるか 

「平日」と「休日」で指導者が変わる
こと 

指導者の指導方法が、厳しすぎたり、高
圧的・威圧的など、適切なものでない可
能性があること 

丁寧に教えてもらえる 

自分なりのペースで進めることができ
る 

参加するかどうか自分で決められる 
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中学３年生 
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 中学３年生 

中学でやってみたい部活動はあった？ 

 

 

所属部活動 

運動部 文化部 

 

77.9% 22.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ

17.9%

15.3%

14.8%

14.2%

13.7%

13.1%

5.9%

2.3%

1.8%

0.2%

0.1%

0.1%

0.5%

0% 10% 20%

バスケットボール

卓球

ソフトテニス

バレーボール

陸上競技

サッカー

軟式野球

剣道

バドミントン

ソフトボール

新体操

水泳

その他

47.4%

33.1%

5.1%

5.1%

3.1%

2.4%

1.4%

1.0%

0.3%

1.0%

0% 20% 40%

吹奏楽

美術

合唱

理科・科学

家庭科（調理・手芸）

演劇

技術・ロボット製作

コンピュータ・情報

その他音楽

その他
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 中学３年生 

部活動に取り組んで「良かった」こと トップ３ 

 

 

部活動で改善が必要と感じること トップ３ 

 

 

71.8%

75.9%

63.0%

21.0%

16.4%

26.4%

4.0%

3.9%

6.6%

3.1%

3.8%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2 自分の技能を高めることができ

たこと

4 友人関係が広がったこと

5 努力した経験を生かすことがで

きたこと

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

22.8%

18.2%

23.0%

28.2%

22.2%

16.7%

20.3%

20.6%

15.2%

28.6%

39.1%

45.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10 顧問が忙しそうで、大変そう

に思えること

1 専門的な技術や能力をもった顧

問でないこと

2 自分の取り組みたい種目（部活

動）がないこと

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

自分の技能を高めることができた 

友人関係が広がった 

努力した経験を生かすことができた 

顧問が忙しそうで、大変そうに思える 

専門的な技術や能力をもった顧問では
ない 

自分の取り組みたい種目（部活動）がな
い 
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 中学３年生 

現在スポーツや文化活動をやっていない生徒が 

新たな地域クラブ活動に望むこと 

 

56.1%

50.5%

50.5%

57.1%

56.7%

46.9%

51.0%

20.4%

23.7%

29.9%

27.6%

23.7%

21.4%

26.5%

2.0%

11.3%

5.2%

5.1%

8.2%

13.3%

6.1%

21.4%

14.4%

14.4%

10.2%

11.3%

18.4%

16.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加するかどうかを自分で決められること

活動日・時間を柔軟に決められること

自分の技能に合わせて教えてもらえること

自分なりのペースで進めていくことができる

こと

丁寧に教えてもらえること

大会やコンクールへの参加を選択できること

活動を楽しむレクリエーション志向であるこ

と

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

参加するかどうかを自分で決められる 

活動日・時間を柔軟に決められる 

自分の技能に合わせて教えてもらえる 

自分なりのペースで進めていくことが
できる 

丁寧に教えてもらえる 

大会やコンクールへの参加を選択でき
る 

活動を楽しむレクリエーション志向で
ある 
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小学５・６年生保護者 

中学生保護者 

16 



 小学５・６年生保護者 

地域クラブ活動移行に伴って月謝が必要となる場合の 

許容できる金額 

 

平均値 4,715.3 円 標準偏差 3,829.2 円 中央値 5,000 円 

 

 中学生保護者 

地域クラブ活動移行に伴って月謝が必要となる場合の 

許容できる金額

 

平均値 3,605.6 円 標準偏差 3,507.8 円 中央値 3,000 円 
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（人） 

（円） 

（人） 

（円） 



 小学５・６年生保護者 

地域クラブ活動への送迎の可否 

 

 

 中学生保護者 

地域クラブ活動への送迎の可否 

 

 

21.7% 53.6% 17.6% 7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

送迎できる どちらかといえば送迎できる

どちらかといえば送迎できない 送迎できない

24.7% 52.8% 16.3% 6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 送迎できる 2 どちらかといえば送迎できる

3 どちらかといえば送迎できない 4 送迎できない
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 小学５・６年生保護者 

地域クラブ活動への加入に伴う心配 トップ３ 

 

 

 中学生保護者 

地域クラブ活動への加入に伴う心配 トップ３ 

 

 

34.3%

31.5%

23.7%

36.9%

35.0%

37.1%

18.9%

23.6%

23.7%

9.9%

9.9%

15.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

どのくらいの費用（月謝）が掛かるか、心配

である

指導者の指導方法が、厳しすぎたり、高圧

的・威圧的など、適切なものでない可能性…

希望する競技レベルや技能水準の指導を受け

られるクラブが見つかるか、心配である

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

28.8%

27.6%

23.9%

36.5%

33.7%

35.3%

22.2%

24.9%

23.6%

12.5%

13.8%

17.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7 どのくらいの費用（月謝）が掛かるか、

心配である

3 指導者の指導方法が、厳しすぎたり、高

圧的・威圧的など、適切なものでない可能…

4 部活動の仲間と、新しい活動団体の仲間

のどちらと一緒に大会やコンクールに出場…

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

どのくらいの費用（月謝）が掛かるか 

部活動と新しい活動団体とのどちら
で大会等出場すればよいか 

指導者の指導方法が、厳しすぎたり、高
圧的・威圧的など、適切なものでない可
能性があること 

どのくらいの費用（月謝）が掛かるか 

希望する競技レベルや技能水準の指
導を受けられるクラブが見つかるか 

指導者の指導方法が、厳しすぎたり、高
圧的・威圧的など、適切なものでない可
能性があること 
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 小学５・６年生保護者 

現在スポーツや文化活動をやっていない子どもが 

新たな地域クラブ活動に望むこと トップ３ 

 

 中学生保護者 

現在スポーツや文化活動をやっていない子どもが 

新たな地域クラブ活動に望むこと トップ３ 

 

59.5%

55.5%

59.2%

35.9%

37.8%

32.7%

2.9%

4.5%

4.5%

1.7%

2.2%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 丁寧に教えてもらえる活動

3 子どもの技能に合わせて教えてもらえる活

動

1 参加するかどうかを子どもが決められる活

動

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

50.4%

50.0%

45.3%

40.2%

37.9%

41.9%

4.3%

4.3%

6.8%

5.1%

7.8%

6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 丁寧に教えてもらえる活動

1 参加するかどうかを子どもが決められる活

動

3 子どもの技能に合わせて教えてもらえる活

動

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

丁寧に教えてもらえる 

参加するかどうかを自分で決められる 

子どもの技能に合わせて教えてもらえ
る 

丁寧に教えてもらえる 

参加するかどうかを自分で決められる 

子どもの技能に合わせて教えてもらえ
る 
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中学校教員 
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 中学校教員 

休日の部活動指導への負担感 

 

 

平日の部活動指導への負担感 

 

 

 

48.0% 29.1% 14.5% 8.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

負担である どちらかといえば負担である

どちらかといえば負担ではない 負担ではない

39.6% 34.1% 18.1% 8.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．負担である ２．どちらかといえば負担である

３．どちらかといえば負担ではない ４．負担ではない
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 中学校教員 

移行後の休日の地域クラブ活動の指導希望 

 

 

移行後の平日の地域クラブ活動の指導希望 

 

 

 

9.5% 15.4% 16.9% 58.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．希望する ２．どちらかといえば希望する

３．どちらかといえば希望しない ４．希望しない

6.0% 14.9% 19.9% 59.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．希望する ２．どちらかといえば希望する

３．どちらかといえば希望しない ４．希望しない
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 中学校教員 

休日の地域クラブ活動の指導実施の際の希望報酬 

 

 

平日の地域クラブ活動の指導実施の際の希望報酬 

 

 

注 1）休日又は平日の地域クラブ活動の指導希望について「希望しない」「どちらかといえば希望しない」と回答した者のうち、希望し

ない理由として「労働に対する対価が見合わないから」と回答した者への質問 

注 2）休日においては「1時間 1000円以上 1200円未満」は 0％であった。 

 

7.7% 23.1% 69.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1時間800円以上1000円未満 1時間1000円以上1200円未満

1時間1200円以上1500円未満 1時間1500円以上

2.3% 18.6% 11.6% 67.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1時間800円以上1000円未満 1時間1000円以上1200円未満

1時間1200円以上1500円未満 1時間1500円以上
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